
ÉPÍTÉSZETI MŰSZAKI LEÍRÁS 

A 

NYÍREGYHÁZA ÉSZAKI TEMETŐ PAZONYI ÚTI KERÍTÉSÉNEK ÚJJÁÉPÍTÉSI 
MUNKÁIHOZ 

 

A meglévő állapot 

A meglévő, és a temető kialakításával azonos korú bauxitbeton anyagú nagytáblás kerítés már 

elérte azt az állapotot, hogy felújítása, javítása sem műszaki, sem gazdaságossági 

szempontból nem jöhet számításba. Ez mindenképpen új kerítés építését teszi szükségessé. 

Ugyanakkor a meglévő sírboltok, és a közelmúltban elkészült kerékpárút közötti távolság nem 

teszi lehetővé helyigényes, monolit technológia alkalmazását. Ez azt jelenti, hogy előre 

gyártott vasbeton kerítés építésével kell számolnunk. Sajnos ez a megoldás hangulatában 

inkább ipari jellegű. Ennek tompítására a kerítés Pazonyi úti oldalára képzőművészeti 

igényességű, a helyhez illő témájú táblaképeket szeretnénk felhelyezni, a szükséges 

megvilágítással, és kerülnénk a tipizált elemek használatát.  

 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 



A választott koncepció indoklása 

A várostestben mára már teljesen körbeépített temetőt, mint szakrális, és kegyeleti helyszínt 
kell körbekeríteni, mintegy két világ határát képezve ezzel. 

A temető nem felekezeti, ezért nagyon fontos a semlegesség, hogy megfelelhessen a világi, 
és vallási ideológiáknak, temetési liturgiáinak, szokásainak egyaránt.   

A helyszíni fizikai adottságok miatt választott előre gyártott elemekből történő kialakítás szintén 
alapvetés volt. Ugyanígy meghatározó igény a falszerűség, tekintettel az eredeti, a múlt 
század elején épült klasszikus architektúrájú téglafalkerítésre a főbejárat két oldalán, és a 
néhány éve épült Korányi Frigyes utcai modern építészeti stílusú monolit vasbeton falra. Ezek 
egyike sem tűri a hagyományosan oszlop-tábla struktúrájú előre gyártott megoldást, ez 
vezetett az oszlopok elhagyásához. A ritmust a hézagok adják, nélkülük a táblák sorolása 
meglehetősen kommersz, és túl steril eredményt adna.  

A megvilágítás végső megoldása még függőben van. Amennyiben nem lesznek 
képzőművészeti kőtáblák a falon, úgy a táblák közötti hézagokba alulra beépített fényforrások 
lennének hangsúlykeltő elemek, ám ha lesznek kőtáblák, azok alulról történő megvilágítása 
indokolt. Ez a feladat később kerül megvalósításra, a kivitelezési munkáknál most nem kell 
figyelembe venni. 

 

Bontási munkák 

A meglévő kerítés monolit vasalt beton szerkezetű. A 26x26x230 cm méretű oszlopok közötti 
táblák 5 cm vastagok, 170-210 cm magasak, a talajszint változása miatt, sík felső szinttel. A 
kerítés hossza 270,00 fm. A jelenlegi kapu két részes. A gépkocsiforgalom részére kétszárnyú 
felnyíló acélszerkezetű, a személyközlekedés részére egyszárnyú acélkapu áll rendelkezésre. 
A kapuoszlopok monolit vasalt beton szerkezetek.  

A bontási munkálatok előtt a belső oldali sírboltokról a tulajdonosok bevonásával 
állapotrögzítést kell végezni a későbbi esetleges problémák megelőzése miatt. Amennyiben 
szükséges, a síremlékeket vissza kell bontani kármegelőzés céljából.  

A bontási munkálatok a kegyeleti, és vagyonvédelmi szempontok betartásával végzendők. A 
technológia vibráció, és rezgésmentes lehet csak. Tekintettel kell lenni arra, hogy a sírboltok 
egy része több mint 50 éves. Ezeknél a közvetlen sírboltfal melletti bontásoknál indokolt 
esetben feltárásoknak kell megelőzni a meglévő szerkezeti elemek eltávolítását. Ehhez a 
Megbízó szakembereinek a jelenléte indokolt, nélkülük a sírbolt nem bontható meg. A temető 
területén belül munkahelyi depónia nem képezhető, teherszállítás nem végezhető. 

 

Építészeti megoldás 

A kerítés építése településképi véleményezésre kötelezett, az ehhez szükséges 
adminisztratív, és tervezési munkák elkészültek. Az így jóváhagyott terv lehetett az alapja a 
kiviteli terv elkészítésének, a kivitelező kiválasztásának, és a megvalósításnak. 

A településképi véleményezésre több variáció készült, a Tervzsűri, az építész tervezővel 
egyetértésben választotta ki a kiviteli terv szerinti megoldást. 

Az új kerítés anyaga az SW Umwelttechnik Magyarország Kft.-vel egyeztetett megoldás. Ezek 
az előre gyártott vasbeton sík táblák nyers vasbeton felületűek. A felület igény esetén 
homokfúvással felület kezelhető. Ez a megoldás önmagában is kedvezőbb képet mutat, az 
alsó befogás miatt nincsenek pillérek, a felület sokkal homogénebb, inkább fal, mint kerítés, 



és így jobban igazodik a helyszínhez is. Természetesen vagy a felületképzéssel, vagy rátett, 
de jóval kisebb (és így jóval olcsóbb) kőtáblákkal a hatás tovább fokozható. A tervezés 
folyamán a Megbízóval egyetértésben a homokfúvott felület helyett kőtáblák elhelyezése 
mellett döntöttünk. Ennek kivitelezése most nem készül, későbbi elképzelés. 

Az alapozás monolit beton fúrt cölöpalapok, minimum 2,50 m mélységgel (a sírboltok miatt), 
de mindenképpen statikus terv szerint. A környezeti talajmozgásokat okozó vibrált, vagy vert 
cölöpözés nem jöhet szóba. A meglévő, javíthatatlan beton táblás kerítés bontásakor, és az 
alapozási munkáknál fokozott figyelmet kell fordítani a kerítés mellett meglévő sírboltok, és 
síremlékek állékonyságának biztosítására, esetleges bontásukra- és újjáépítésükre a 
kegyeleti szempontok maximális betartásával. A bontások esetleg indokolttá tehetik a 
pontalapok helyett sávalap készítését a sírboltok védelme okán. Ennek eldöntése a kivitelezés 
során fog eldőlni. A pár éve épített Korányi utcai kerítés esetében erre volt példa.  

A jelenlegi két kapu, és a meglévő pilléreik megmaradnak. 

Mint a Korányi utcai oldalon, itt is célszerű megoldani a kerítés szakaszos, ritmust adó, kis 
fényerejű megvilágítását, célszerűen alkonyat, és időkapcsolóval, hiszen közvilágítási szerepe 
ennek nincs. Ez a feladat később kerül megvalósításra, a kivitelezési munkáknál most 
nem kell figyelembe venni. 

Helyszín 

 

A meglévő kerítés belső oldalán lévő sírboltok több évtized (50-70 év) alatt épültek, állapotuk 
ennek megfelelően változó. Természetesen vannak köztük, főleg az új tulajdonba kerültek 
között, felújítottak, vagy akár teljesen újjáépítettek. Ezen ok miatt a meglévő kerítés 
bontásakor a munkavégzés fokozott figyelmet követel. A szokásos baleset-és munkavédelmi 
szabályok mellett tekintettel kell lenni a kegyeleti követelményekre, és a temető terület 
zártságának biztosítására.  

A síremlékek megbontása kerülendő, de amennyiben műszaki indokok mégis szükségessé 
teszik, a Temetkezési Kft, és a Tervező bevonásával helyszíni egyeztetést kell összehívni a 
felmerült probléma megnyugtató megoldásának megkeresésére. 

 Az újjáépítésre kerülő Pazonyi úti kerítésszakasz melletti sírboltok jelenlegi állapotának 
fotódokumentációja, a téglakerítéstől indulva: 



A téglakerítés, és a meglévő vasalt beton kerítés találkozása 

 

 

 

Sírboltok: a sírboltok számozása nem az anyakönyvi sírhelyszám. 
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4. Feltehetően újjáépítendő 
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79. Feltehetően újjáépítendő 

 

 

 

 

 

 

 

 



80. 

 

A kerítés mellett meglévő kerékpárút és gazdasági gépkocsi bejárat keresztezi egymást, ami 
a beláthatóság hiánya miatt balesetveszélyes, az utólag kitett belátást segítő tükrök ellenére 
is, ezért a kerékpárút nyomvonalát e helyen módosítani javasoljuk a helyszínrajzon jelölt 
módon. Ez a feladat később kerül megvalósításra, a kivitelezési munkáknál most nem 
kell figyelembe venni. 

A kerítés kapu melletti részén, és a kapun meglévő tájékoztató táblák az új kerítésre nem 
kerülnek fel, helyükről és kialakításukról a Megbízó gondoskodik. 

 

Az tervezett új kerítés látványtervei 

A kőtáblák elhelyezése most nem feladat. 

 



A növényültetés most nem feladat. 

 

 

NYÍREGYHÁZA 2017. március 25.                                    László Zoltán építész, vezető tervező 

 

 


